



# 勇闖神龍國 尋寶使者 先天單位三界青年營隊

◎ 先天單位提供

敲鑼打鼓期待已久，為期兩天的「勇闖神龍國 尋寶使者」夏令營終於在民國 113 年（2024）7、8 月正式展開，共辦理兩梯次營隊。欣逢龍年，「祥龍獻瑞」，特別策劃以尋寶為主題之特色營隊，希望開啟有緣人一場生命探索之旅。

前情提要：很久很久以前有一個傳說中的「神龍國」，神龍國中有五個部落分別為「仁」、「義」、「禮」、「智」、「信」，人人真誠相待、互信合作、遵守綱常倫理，以孝悌傳家，國泰民安，風調雨順。直到有一天，

部落中的人們為了爭奪名利、地位、權勢，彼此產生了對立、鬥爭、猜忌，因此而爆發戰爭，神龍國瞬間就瓦解了，殘餘的部落人們渴望能找回神龍國的「真誠」、「大愛」、「無私」、「良知」、「良能」，於是踏上了尋寶（道）之路，這群人稱為「尋寶（道）使者」。

正式進入神龍國前，由神龍大俠（幹部）帶領尋寶使者（學員）們，依照年齡分別加入五大部落，共同使出練習已久的「神秘舞」，再由各部落神龍長老們（點傳師）熱烈地歡迎，開啟神秘的神龍之門。



▲ 吳漢義領導點傳師慈悲勉勵：用心尋得寶藏，開展新生活。

首先進入神龍國的是「樂融龍部落（社青班）」，生活忙碌的社青使者們帶來俏皮輕鬆的〈晚安大小姐〉，在放鬆身心後，也活絡了開場的氣氛；緊接著由「青澀嘻哈部落（學青班）」以充滿青春活力的16躑，企圖潛入神龍國，這一躑，不得了了，直接讓神龍國內掀起一陣躁動；隨後「轟隆龍部落（小高班）」與「飛龍部落（小初班）」分別以青春動感的舞蹈展現青春洋溢；最後進入神龍國的是「無敵小飛龍部落（幼幼班）」，超級無敵可愛的小飛龍們舞動起來，緊緊抓住全場的眼球，讓神龍長老們龍心大悅，為開幕式活動帶來高潮。

吳漢義領導點傳師慈悲心繫青年，兩梯次營隊皆親自坐鎮神龍國，勉勵全體：「心中無雜念，找回本自具有的良心善性，樂於助人與佈施奉獻，將大道落實在生活與待人處事上，愿大力量大，必有大利益。」並以神



▲ 許惠媚點傳師慈悲勉勵：大家尋回自性寶藏。

龍長老身分告訴尋寶使者們：「用心尋得的寶藏，不論有形或無形的，都歡迎大家帶回家，為生活展開另一個新的開始。」

許惠媚點傳師慈悲也跟大家分享尋寶路線，曾經光榮的「神龍國」因為某些因素變成了「無道國」，然而我們人人都有自性之光，只要找回自性之光，生命就有光芒、有力量，歡迎大家勇闖神龍國尋回自性寶藏。在兩位神龍長老慈悲的指引下，尋寶使者們對於兩天的尋寶之旅滿心嚮往，摩拳擦掌地期待跟著神龍大俠出發探險去。

本次營隊主題為《中庸》首章的：「天命之謂性，率性之謂道，修道之謂教。」各部落由講師群們安排了心性課程及體驗活動，期望讓尋寶使者們在課程中、活動中，體悟、了解「道之寶藏」，並且能應用、展現在日常生活之中。



▲ 林鴻輝點傳師慈悲和小朋友互動。

營隊的第一梯次中，樂融龍部落（社青班）的第一堂課是「在紛擾的世界把自己找回來」，由身為護理師的鄭順意講師以多年經驗，分享病人沒有好好珍惜人生而悔恨的生命體驗。談到生命是既短暫又無常的，我們都應了解生命的重點、看清人生之方向，並好好地掌舵。鄭講師藉由生命故事啟發，並請學員發表心得，勉勵大家隨時修正自己的想法，知錯能改，洗心滌慮，明理實修；也讓大家明白，要找到自己的天賦與使命，做自己擅長的事，並且貢獻社會；也要找到自我的價值，自我期許再成長，以找回自己生命中的光明，並且發揚光大。

接下來的活動是「尋寶歷險記」，既然大家排除萬難到此尋寶，自然不

能空手而回！常聽到一句話：「一個人可以走很快，一群人可以走很遠。」大家跟著自己的隊伍，在關主指引下，依照尋寶圖，同心協力，沿途一起走過不平坦的路，遇到挫折一起解決、相互扶持；這樣的革命情感，讓初次見面的大家快速地熟悉起來，也更交心了。主要的是因為大家有同樣的目標，為了盡早走到終點，都團結一致、心無雜念、一心向前，這也讓我們知道，雖然一個人的力量很微小，但有一群目標明確、方向正確的同伴一起向前走，是多麼幸福的事！

第三堂課是「營造美好的自己與人生」，在鄭雅萍講師設計的情境下，尋寶使者們在鏡中繪出臉部表情，並依不同情境將表情堆疊上去，這遊戲讓我們了解到被外境影響後的自己是什麼樣的狀態；在最後，講師讓我們將鏡子擦乾淨，此時鏡中的自己回歸到那個本來純真、簡單的表情。講師想傳達的是：我們想要有美好的人生，要從修持自己開始；自己修好了，家庭也就圓滿了，自然有美好的人生。時時把天理良心放在身上，觀察人時，取那個最美的角度；對親人、對朋友及眾生，都用最好的角度去看他們，時常找他們的好處，學習感恩身邊所

有一切人、事，時時反省自己的執著；面對問題時，善用上天賦予的智慧來判斷，去面對它、解決它、感恩它、放下它，就會擁有最美好的自己與人生。

最後一堂課「新世紀飲食觀」，黃絃諮講師為了讓我們能了解生命中的寶藏，利用不同的情境題目，請我們用手做出圈圈或叉叉的手勢來選擇表達行為的率性或任性。藉以表達人出生時本性是善良的，但因為生活與學習的環境不同，而有個性或想法差異，如果不及早接受教育與引導，善良本性就會受到環境影響而改變。每個人人生初始都會帶有光，若能找回真實自我，生命將會因此蛻變；放下我執，讓自己更加坦然地面對生活的所有，接受不完美的人生與自己。

第二天的午餐，安排了一場「蔬食饗宴」，由各部落的使者們，自行DIY製作午餐餐點。社青部落安排了「蔬食水果優格」的DIY，在過程中，學習到分工合作的精神，如何在40分鐘內完成手上被分配的水果之處理，有人負責切丁、有人負責削皮、有人負責去籽，在有限的工具與時間下相互支援。除了完成自身的任務，也要懂得幫助別人，這是「道」的精神之發揮與實踐；水果優格不僅是食物的製作，



▲ 小朋友們帶來入場秀，可愛又吸睛。

也藉以拉近人與人之間的距離，學會互相關心，讓大家感到溫暖與喜悅。

營隊中還有好多的感動與收穫，無法一一表述，如同吳領導點傳師開場時慈悲告訴我們的：「營隊結束後，大家一定可以在神龍國中尋到寶藏，而這寶藏展現出的特質不同、發生的時機也不一定是當下，但一定都會讓我們的人生有所收穫！」

使者們在營隊結束後，也都紛紛傳回在營隊中獲得的感動與之後生活的改變。

◎樂融龍的陳使者說，他與太太及小孩在營隊的兩天過得非常精彩、充實，對一貫道的認識又更加深了一層，了解到「道」就是心中的良知、就是在生活中的每一件事。也提到



▲ 美勞時光深受小朋友歡迎。

他能送給小孩最大的禮物，就是讓他們及早在這個環境裡探索跟學習，十分地感謝大家！

◎樂融龍的張使者說，很感謝籌劃夏令營的所有人，讓大朋友、小朋友有機會一起參與學習、共同成長，除了看見孩子的成長，也帶回了滿滿的感動。透過兩天的學習，了解到自我本心修持的重要——改變別人，不如改變自己。透過不斷的學習豐富內心，讓自己發光，才能慢慢地影響別人，祝願這個社會未來能更祥和美好。

◎樂融龍的雲使者說，感謝所有人員的慈悲！讓孩子來參加營隊，他們也非常喜歡，對素食的多樣性及意義也更加地了解。雖然這次孩子是被媽媽逼來的，但問他們：「下次

還要再來嗎？」他們都說：「好！」再一次感謝大家無私的付出。

◎樂融龍的福使者說，感謝所有幹部，從進入營隊場地，立即感受滿滿的正能量，每位學長臉上洋溢著笑容，待人謙恭有禮，讓他感受像回家的感覺，好舒服、好放鬆，有道真好！跟善良的學長們相處起來，非常地輕鬆、愉快。營隊中，觀察到好多學青夥伴對於「禮」的落實十分扎實，經過一樓祖師殿時，縱使腳步匆匆，也會立即停下，面向仙佛鞠躬後再離開；讓他的內心非常震撼，也能感受「禮」已經深深地扎根在學青夥伴身上，這在一般社會，是完全看不到的，身為家長的他深深覺得，女兒應該在這樣的環境學習，讓家長可以放心。

◎Mia 使者說，感恩所有幹部用心地策畫及付出，也感恩一切！孩子參加的前一天晚上，還在為了不想參加夏令營，自己默默地坐在浴室裡哭泣。但來到營隊後，很快就融入了團體生活，飯很快吃完，也不太找媽媽。結束後，不但媽媽自己有滿滿的正能量，孩子更是一路分享這兩天的趣事，回家後也跟阿公、阿嬤分享，全家心中都是滿滿的感動。

◎K 使者說，回家後，兩個孩子對於選用素食餐的接受度很大，生活習慣上的態度也改變很多，十分感謝幹部們的照顧。

※ ※ ※

今年度的營隊，有好多是整個家庭總動員來參加活動。結業式時，吳領導點傳師慈悲特別頒獎鼓勵參加人數最多之家庭。這些使者們除了個人在營隊中付出，也帶著家族一起齊家修辦，共同參與活動，實屬可貴！心有愿力，邀請家人相隨，勉勵大家落實道在生活，奉獻人生價值，懂得感恩與知足。

不僅來參加的使者們尋得寶藏，全程參與的幹部們，也因為從營隊前期的多次會議、討論、練習，到營隊啟動後整體的呈現而都學習到很多，從他們傳來的回饋與感動，可以看出皆收穫滿滿。前期的籌備，確實在身體上是疲累的，在精神上也是緊繃的，但因為付出而得到的滿足及收穫是無價的！

前期籌備時，七大功能組不斷地計劃、討論、準備，過程中可能不斷地被推翻、重新再計劃、討論、準備，就是為了讓營隊在正式啟動時能圓



▲ 團隊合作，齊心完成任務。

滿，大家都展現了道的精神。點傳師也在過程中陪伴著大家，在大家迷失方向時溫馨地做著提醒。

到了後期，大家更是密集地分組各自確認事情的進度、器材的準備、人員的確認，道伴間相互鼓勵與體諒，大家各自發揮作用，一起讓活動圓滿。「道在日常」，這次後學感受到了，感覺真好！同時，也讓不常參與籌備的新進幹部感受到愿大真的力量大，進而願意對道場活動有更多的參與。

最後，在活動組列隊兩排齊唱的歌聲中，歡送每位勇闖神龍國的使者們。「勇闖神龍國 尋寶使者」夏令營，圓滿結束！讓我們一起期待明年的到來，感謝 天恩師德，感謝上天慈悲。